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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα               22/2/2019 
 Αριθµ. Πρωτ.:62/20971  

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και AKE 
 
ΘΕΜΑ:              «Στήριξη του αµπελουργικού και οινοπαραγωγικού κλάδου» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5243/31-1-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. 
Χατζησάββας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Πρόγραµµα στήριξης για επενδύσεις σε επιχειρήσεις οινοπαραγωγής  
Το έτος 2018 εφαρµόσθηκε για πρώτη φορά στη χώρα το Πρόγραµµα Στήριξης για 
τις Επενδύσεις σε επιχειρήσεις οινοπαραγωγής, σύµφωνα µε το άρθρο 50 του 
Κανονισµού (ΕE) αριθµ. 1308/2013, το οποίο θα εφαρµόζεται κάθε χρόνο έως και 
το έτος 2023, βάσει της αριθµ. 3005/107013/31-07-2018 απόφασης του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Επενδύσεις σε επιχειρήσεις 
οινοπαραγωγής σύµφωνα µε το άρθρο 50 του Κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 
για την περίοδο 2019-2023» (Β΄ 3250/8-8-2018), όπως αυτή ισχύει κάθε φορά. 
 
Το εν λόγω πρόγραµµα αφορά επενδύσεις σε τεχνολογίες αιχµής, στη βελτίωση της 
ποιότητας του παραγόµενου οίνου, καθώς και στο marketing των οινικών προϊόντων 
και εφαρµόζεται στο σύνολο της χώρας µε στρατηγικούς στόχους: 

α) την αύξηση της ανταγωνιστικότητας µέσω της ποιοτικής αναβάθµισης των 
παραγόµενων προϊόντων σε συνδυασµό µε τη βελτίωση της εµπορίας, 

β) τη στήριξη µικρών και µεσαίων επιχειρήσεων, ώστε αυτές να διατηρηθούν ή να 
καταστούν οικονοµικά βιώσιµες και 

γ) την ενίσχυση συλλογικών δοµών (π.χ. Συνεταιρισµοί, Οργανώσεις Παραγωγών, 
Ενώσεις Οινοπαραγωγών, ∆ιεπαγγελµατική ΄Ενωση). 

Οι δαπάνες που είναι επιλέξιµες για στήριξη µέσω του εν λόγω προγράµµατος, 
συνδέονται µε τις ακόλουθες δράσεις, ήτοι: 

Ι.  Παραγωγής αµπελοοινικών προϊόντων – βελτίωσης προϊόντος.  

ΙΙ.  Ποιοτικού ελέγχου. 

ΙΙΙ. Εµπορίας αµπελοοινικών προϊόντων. 

ΙV. Επενδύσεων που συνδέονται µε την εκµετάλλευση εν γένει. 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Η συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις πραγµατικές δαπάνες του 
προγράµµατος χορηγείται σε ποσοστό 40%, 50% ή 65%, ανάλογα µε την 
Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) που ανήκει η επιχείρηση [άρθρο 90 του Κανονισµού 
(ΕΕ) αριθµ. 1303/2013] (η Π.Ε. Θεσσαλονίκης επιδοτείται µε ποσοστό 50%), ενώ το 
υπόλοιπο ποσοστό των πραγµατικών δαπανών καλύπτεται µε ιδία συµµετοχή των 
δικαιούχων. 

 

Ως ανώτερο ποσό προγράµµατος επένδυσης ανά δικαιούχο ορίζεται το ποσό των 
200.000 ευρώ και ως κατώτερο ποσό επένδυσης ανά δικαιούχο ορίζεται το ποσό των 
10.000 ευρώ, ενώ σε περίπτωση ένωσης προσώπων ή συλλογικού φορέα το ανώτερο 
πόσο της επένδυσης αυξάνεται στις 500.000 ευρώ. 

 
Οι ενδιαφερόµενοι για ένταξη στο πρόγραµµα υποβάλλουν αίτηση ηλεκτρονικά, 
µέσω της αντίστοιχης ψηφιακής εφαρµογής που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) από την 1η Αυγούστου 
έως και την 31η Σεπτεµβρίου έκαστου έτους και η οικονοµική ενίσχυση 
καταβάλλεται από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. απευθείας στον τραπεζικό λογαριασµό των 
δικαιούχων, το αργότερο έως τις 15 Οκτωβρίου του επόµενου έτους από το έτος 
υποβολής της αίτησης ένταξης. 

 

Προώθηση Οίνων  
Η ∆ιεύθυνση Προώθησης Γεωργικών Προϊόντων του ΥΠΑΑΤ στη βάση των 
Κανονισµών (ΕΕ) αριθµ. 1149/2016 και (ΕΕ) αριθµ. 1150/2016 της Ε. Επιτροπής 
και του εγκεκριµένου από την Επιτροπή Εθνικού µας προγράµµατος στήριξης για 
την προγραµµατική περίοδο 2019-2023, έχει ετοιµάσει σχέδια ΚΥΑ για τα ειδικά 
µέτρα στήριξης «Προώθηση οίνων σε αγορές τρίτων χωρών» και «Ενηµέρωση στα 
Κράτη Μέλη».  
 
Αναλυτικότερα, σηµειώνεται ότι:  
α) το πρόγραµµα «Προώθηση οίνων σε αγορές τρίτων χωρών» αποτελεί ένα 
συγχρηµατοδοτούµενο από την Ε. Επιτροπή και το ελληνικό δηµόσιο µέτρο, του 
οποίου η εφαρµογή ξεκίνησε το έτος 2009, έχοντας ως νοµική βάση τον Κανονισµό 
(ΕΚ) αριθµ. 1234/2007 του Ε. Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και τον 
Κανονισµό (ΕΚ) αριθµ. 555/2008 της Ε. Επιτροπής και  
β) το πρόγραµµα «Ενηµέρωση στα Κράτη Μέλη» είναι χρηµατοδοτούµενο από την Ε. 
Επιτροπή και θα εφαρµοστεί για πρώτη φορά.  
 
Προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες 
Στόχοι της στρατηγικής της χώρας αναφορικά µε το ειδικό µέτρο στήριξης της 
προώθησης οίνου είναι το άνοιγµα νέων αγορών τρίτων χωρών για τους Ελληνικούς 
οίνους µε Προστατευόµενη Ονοµασία Προέλευσης (ΠΟΠ), µε Προστατευόµενη 
Γεωγραφική Ένδειξη (ΠΓΕ) και για τους ποικιλιακούς, καθώς και η διείσδυση σε 
νέες αγορές τρίτων χωρών, για τις οποίες υπάρχουν ευκαιρίες εξαγωγής γι’ αυτούς 
τους οίνους.  
 
Επιπλέον, επιδιώκεται: 
 η βελτίωση της εικόνας των ανωτέρω οίνων µέσω της ενηµέρωσης για τη 
διαφορετικότητά τους και τα ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά τους,  
 η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους έναντι των αντίστοιχων προϊόντων 
τρίτων χωρών, 
 η επανατοποθέτησή τους σε υψηλότερα τµήµατα των αγορών που αφορούν 
ιδίως σε οµάδες που ανήκουν σε υψηλότερα τµήµατα αγοραστικής δύναµης, 
 η αύξηση της µέσης τιµής ανά λίτρο των εξαγόµενων οίνων και  
 η αύξηση των εξαγωγών σε όγκο και αξία για τις επιλεγείσες χώρες στόχους. 
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∆ικαιούχοι του µέτρου στήριξης µπορούν να είναι επαγγελµατικές οργανώσεις, 
οργανώσεις οινοπαραγωγών, ενώσεις οργανώσεων οινοπαραγωγών, προσωρινές ή 
µόνιµες ενώσεις δύο ή περισσότερων παραγωγών, διεπαγγελµατικές οργανώσεις, 
οργανισµοί δηµοσίου δικαίου και ιδιωτικές εταιρείες (οινοποιεία). 
 
Μέσω του ανωτέρω προγράµµατος δίνεται η δυνατότητα και σε µικρές οινοποιητικές 
επιχειρήσεις να προωθήσουν τους ποιοτικούς τους οίνους στις αγορές τρίτων χωρών 
είτε ως µεµονωµένοι είτε σε συλλογικά σχήµατα, ανάλογα µε τον όγκο παραγωγής 
τους, συµβάλλοντας έτσι στην προσπάθειά τους να καταστούν παραγωγοί διεθνούς 
εµβέλειας.   
 
Ενηµέρωση στα Κράτη - Μέλη 
Στόχοι της στρατηγικής της χώρας αναφορικά µε το ειδικό µέτρο στήριξης της 
ενηµέρωσης στα Κράτη - Μέλη είναι, µεταξύ άλλων, η παροχή ενηµέρωσης προς 
τους καταναλωτές και τους επαγγελµατίες του οινικού κλάδου όσον αφορά στην 
υπεύθυνη κατανάλωση οίνου και στον κίνδυνο που συνδέεται µε την επιβλαβή 
κατανάλωση αλκοόλ, δίνοντας έµφαση στην επιβλαβή κατανάλωση οίνων αγνώστου 
προελεύσεως. Επιπλέον, επιδιώκεται η εκπαίδευση των επαγγελµατιών του οινικού 
κλάδου και της γαστρονοµίας καθώς και των καταναλωτών στις χώρες στόχους της 
ΕΕ, µεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, όσον αφορά στο καθεστώς που διέπει τους 
οίνους µε γεωγραφικές ενδείξεις σε σχέση µε τη συγκεκριµένη ποιότητα, τη φήµη ή 
άλλα χαρακτηριστικά του οίνου λόγω του ειδικού γεωγραφικού περιβάλλοντος ή της 
προέλευσής του. Επίσης, επιδιώκεται η βελτίωση της εικόνας που διέπει τους 
ενωσιακούς οίνους µε γεωγραφικές ενδείξεις. 
 
∆ικαιούχοι του εν λόγω µέτρου στήριξης είναι όσοι αναφέρονται στο προηγούµενο 
µέτρο µε εξαίρεση τις ιδιωτικές εταιρείες. 
 
Τέλος, επισηµαίνεται ότι µε το µέτρο της ενηµέρωσης στα Κράτη - Μέλη δίνεται η 
δυνατότητα στους δικαιούχους να υπάρχει ενηµέρωση για τους ποιοτικούς τους 
οίνους στις χώρες της ΕΕ, µεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, µέσω συλλογικών 
προγραµµάτων που αφορούν σε περισσότερες Προστατευόµενες Ονοµασίες 
Προέλευσης (ΠΟΠ) ή Προστατευόµενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ) ή µέσω 
προγραµµάτων µε περισσότερες διοικητικές ή αµπελουργικές περιφέρειες ή µε 
περισσότερα του ενός Κράτη - Μέλη. 
 
  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

      ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Χ. Χατζησάββα 
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